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ПОЛОЖЕНИЕ
 О СОБРАНИИ ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА
1. Общие положения
В целях содействия осуществлению самоуправленческих начал, развитию инициативы коллектива, реализации прав автономии образовательного учреждения в решении вопросов, способствующих организации образовательного процесса и финансово – хозяйственной деятельности; расширению коллегиальных, демократических форм управления и воплощая в жизнь государственно – общественные принципы управления, создаётся и Собрание трудового коллектива образовательного учреждения.
Собрание трудового коллектива образовательного учреждения работает в тесном контакте с администрацией и общественными организациями образовательного учреждения и в соответствии с действующим законодательством.

2. Собрание трудового коллектива
МБОУ начальная школа – детский сад п.Партизанское
· Собрание трудового коллектива образовательного учреждения:

· организует выполнение решений собрания трудового коллектива образовательного учреждения;

· обсуждает перспективный план развития образовательного учреждения;

· председатель собрания совместно с директором представляет интересы образовательного учреждения в государственных, муниципальных, общественных органах управления, а также, наряду с родителями (лицами, их замещающими), интересы обучающихся, обеспечивая социально – правовую защиту несовершеннолетних;

· по представлению методического (педагогического) Собрания трудового коллектива образовательного учреждения обсуждает необходимость и введение профилей дифференциации обучения (гуманитарного, естественно – математического и др. направлений), профили производственного обучения;

· устанавливает порядок работы образовательного учреждения, продолжительность учебной недели и учебных занятий  в соответствии с учебным планом и графиком учебного процесса, выбирает по согласованию с органом управления образованием муниципалитета график каникул и устанавливает сроки их начала;
· утверждает правила внутреннего трудового распорядка образовательного учреждения;

